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Invenţia se referă la echipament medical, şi anume la mijloace de tratament nechirurgical prin influenţe mecanice 

asupra corpului uman, şi poate fi utilizată în neurologie, fizioterapie, ortopedie, traumatologie pentru tratarea bolilor 

sistemului musculo-scheletic uman, precum şi pentru influenţe de îmbunătăţire a sănătăţii asupra sistemelor umane 

vascular, limfatic şi digestiv. 

Este cunoscut un aparat de remediere a vertebrelor cu utilizarea greutăţii proprii, care conţine secţii superioară 

mobilă şi inferioară fixă, unite prin articulaţii de-a lungul axei centrale transversale. Secţiunea superioară este 

executată înclinată şi conţine un locaş cu o deschizătură longitudinală de-a lungul coloanei vertebrale, şi elemente de 

fixare a picioarelor pacientului. Totodată aparatul este dotat cu un bloc termic pentru încălzirea spatelui pacientului, 

o unitate de vibraţii, role de masaj, cu posibilitatea trecerii acestora în deschizătura longitudinală. Acest aparat poate 

efectua încălzirea şi tracţiunea corpului pacientului la înclinarea secţiunii superioare (cu capul în jos), masajul cu 

role al spatelui şi vibraţia corpului [1]. 

Dezavantajele soluţiei cunoscute constau în utilizarea simultană a dispozitivelor de acţionare pneumatică şi electrică, 

de asemenea nu este o modalitate eficientă de a transmite vibraţiile către corpul pacientului prin arbori cu excentrice, 

incapacitatea de a muta rolele de masaj de-a lungul liniei individuale a coloanei vertebrale a pacientului, lipsa 

posibilităţii de tracţiune forţată a corpului pacientului într-o poziţie orizontală, deoarece nu toată lumea poate tolera 

să stea întinsă cu capul în jos.  

Este cunoscut un aparat de reabilitare a coloanei vertebrale, care conţine un cadru, prima secţiune pentru partea 

superioară a corpului - capul şi umerii cu elemente de fixare, a doua secţiune pentru partea inferioară a corpului  

talia cu elemente de fixare, pelvisul şi picioarele, o unitate de acţionare a mişcării oscilatorii controlate a primei şi a 

doua secţiuni în direcţii opuse, un dispozitiv de compresie-distragere, şi un dispozitiv de tracţiune axială dozată a 

pelvisului [2]. 

Dezavantajul soluţiei cunoscute constă în efectele limitate asupra pacientului - doar răsucirea, efect de compresie-

distragere, şi tracţiunea coloanei vertebrale. 

Este cunoscut un aparat de masaj, care conţine un cadru de bază cu un panou superior alungit, în care este formată o 

deschizătură alungită, un călăreţ, un element mobil de ghidare, cuplat între cadrul de bază şi călăreţ, astfel încât să îi 

permită călăreţului să efectueze o mişcare orizontală, role de masaj, cu posibilitatea mişcării verticale şi/sau 

orizontale de-a lungul deschizăturii alungite a panoului superior, şi un dispozitiv de ridicare, pe care sunt fixate 

rolele de masaj. Între rolele de masaj şi dispozitivul de ridicare sunt amplasate amortizoare de aer, astfel încât 

mişcarea rolelor de masaj să fie mai adaptată la conturul corpului uman [3]. 

Dezavantajul soluţiei cunoscute constă în efectele limitate asupra pacientului - doar masajul corpului, fără a ţine 

cont de individualitatea pacientului. 

Cea mai apropiată soluţie prezintă un dispozitiv pentru masaj, vibraţie şi tracţiune a coloanei vertebrale, care conţine 

un corp, montat pe un cadru cu posibilitatea de ridicare în poziţie înclinată. În corp este amplasată o unitate de 

masaj, echipată cu role de masaj şi un vibrator electric. Pe corp este instalată o canapea cu o deschizătură 

longitudinală pentru trecerea rolelor de masaj. Dispozitivul mai este dotat cu elemente de încălzire şi elemente de 

fixare a pacientului. Tracţiunea pacientului se realizează prin înclinarea corpului [4].  

Dezavantajele soluţiei cunoscute constau în instabilitatea dispozitivului în poziţia înclinată, eficienţa scăzută a 

masajului în patru puncte cu vibraţie, fără a ţine cont de individualitatea coloanei vertebrale a pacientului.  

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia propusă constă în sporirea eficienţei terapeutice prin încălzirea, vibraţia, 

întinderea coloanei vertebrale şi masajul cu role, care se efectuează în complex (sincronic), ţinând cont de 

individualitatea pacientului. 

Problema se soluţionează prin aceea că instalaţia pentru tratamentul sistemului musculo-scheletic şi altor sisteme de 

activitate vitală umană cu un complex de influenţe mecanice conţine secţii superioară mobilă şi inferioară fixă de 

bază, unite prin articulaţii de-a lungul axei centrale transversale. Secţia superioară mobilă constă dintr-un locaş din 

lemn cu o deschizătură longitudinală, care este instalat într-un cadru prin garnituri, cu posibilitatea oscilaţiei libere a 

locaşului. Locaşul este echipat cu elemente de fixare a trunchiului şi picioarelor pacientului, elemente de întindere 

forţată cu o sarcină, şi suporturi pentru mâini. Pe ambele părţi ale deschizăturii longitudinale sunt instalate elemente 

de încălzire, iar pe suprafaţa inferioară a locaşului este fixat un mecanism cu excentric cu un motor electric de 

acţionare pentru vibraţie, şi un ansamblu de masaj, care constă dintr-o pereche de role de masaj, unite de-a lungul 

axei transversale, cu posibilitatea trecerii acestora în deschizătura longitudinală de-a lungul liniei individuale a 

coloanei vertebrale a pacientului, şi unite printr-un balansier cu un cărucior, montat pe un profil de ghidare cu 

ajutorul unor role profilate, cu posibilitatea deplasării asigurate de un motor electric cu o rolă de acţionare şi o rolă 

de ghidare, conectate printr-un cablu. Secţia superioară mobilă cu locaş este unită prin cabluri şi printr-un reductor 

cu scripete cu un motor electric de acţionare, cu posibilitatea pivotării pe articulaţii la un unghi de până la 45°. 

Dispozitivele electrice ale instalaţiei sunt alimentate de la un bloc de alimentare şi controlate de un bloc de control. 

Profilul de ghidare poate fi executat de forma liniei individuale a coloanei vertebrale a pacientului, sau executat 

drept şi suplimentar dotat cu un dispozitiv de scanare, montat pe cărucior şi conectat la rolele de masaj prin 

balansier, cu posibilitatea deplasării acestora de-a lungul liniei individuale a coloanei vertebrale a pacientului. 

Avantajele invenţiei constau în aceea că vibraţia poate fi transmisă întregului corp al pacientului prin locaş, 

tracţiunea corpului pacientului poate fi realizată atât în mod natural, înclinând corpul pacientului, cât şi în mod 

forţat, totodată masajul spatelui poate fi efectuat cu ajutorul perechii de role de masaj, care se deplasează de-a lungul 
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liniei coloanei vertebrale a pacientului, efectuând arcuirea consecutivă a vertebrelor simultan cu tracţiunea şi 

vibraţia. Aceste operaţiuni pot fi efectuate simultan, ceea ce sporeşte eficienţa terapeutică. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-3, care reprezintă:  

- fig. 1a), instalaţia pentru tratamentul sistemului musculo-scheletic şi altor sisteme de activitate vitală umană cu un 

complex de influenţe mecanice, cu profilul de ghidare, executat de forma liniei individuale a coloanei vertebrale a 

pacientului; 

- fig. 1b), instalaţia, cu locaşul înclinat; 

- fig. 2, locaşul, vederea de sus; 

- fig. 3, instalaţia, cu profilul de ghidare, executat drept. 

Instalaţia pentru tratamentul sistemului musculo-scheletic şi altor sisteme de activitate vitală umană cu un complex 

de influenţe mecanice (fig. 1 - 3) conţine secţiile superioară mobilă şi inferioară fixă de bază, unite prin articulaţiile 

1 de-a lungul axei centrale transversale. Secţia superioară mobilă constă din locaşul din lemn 2 cu deschizătura 

longitudinală 3, care este instalat în cadrul 5 prin garniturile 6, cu posibilitatea oscilaţiei libere a locaşului 2. Locaşul 

2 este echipat cu elementele de fixare a trunchiului şi picioarelor 7 ale pacientului, elementele de întindere forţată 8 

cu sarcina 13, şi suporturile pentru mâini 9. Pe ambele părţi ale deschizăturii longitudinale 3 sunt instalate 

elementele de încălzire 10. Pe suprafaţa inferioară a locaşului 2 este fixat mecanismul cu excentric 11 cu motorul 

electric de acţionare 12 pentru vibraţie, şi ansamblul de masaj, care constă din perechea de role de masaj 4, unite de-

a lungul axei transversale, cu posibilitatea trecerii acestora în deschizătura longitudinală 3 de-a lungul liniei 

individuale a coloanei vertebrale 29 a pacientului, şi unite prin balansierul 15 cu căruciorul 14, montat pe profilul de 

ghidare 17 cu ajutorul rolelor profilate 16, cu posibilitatea deplasării asigurate de motorul electric 21 cu rola de 

acţionare 20 şi rola de ghidare 19, conectate prin cablul 18. Secţia superioară mobilă cu locaşul 2 este unită prin 

cablurile 25, 26 şi prin reductorul cu scripetele 24 cu motorul electric de acţionare 23, cu posibilitatea pivotării pe 

articulaţiile 1 la un unghi de până la 45°. Dispozitivele electrice ale instalaţiei sunt alimentate de la blocul de 

alimentare 28 şi controlate de blocul de control 27. Profilul de ghidare 17 este executat de forma liniei individuale a 

coloanei vertebrale 29 a pacientului, sau executat drept şi suplimentar dotat cu dispozitivul de scanare 22, montat pe 

căruciorul 14 şi conectat la rolele de masaj 4 prin balansierul 15, cu posibilitatea deplasării acestora de-a lungul 

liniei individuale a coloanei vertebrale 29 a pacientului. 

Instalaţia funcţionează în modul următor. 

Secţia superioară mobilă se formează din locaşul din lemn 2, executat din placaj de 20 mm cu deschizătura 

longitudinală 3 pentru trecerea perechii de role de masaj 4, instalat în cadrul 5 prin garniturile 6, care asigură 

oscilaţia liberă a locaşului 2. Locaşul 2 se acoperă cu o pelerină din ţesătură densă, sub care se aşază un strat de 

poliuretan cu grosimea de 15-20 mm (nu sunt prezentate în figuri), cu o rigiditate suficientă pentru a transmite 

vibraţia locaşului 2 asupra corpului pacientului. De asemenea, sub pelerină, pe ambele părţi ale deschizăturii 

longitudinale 3, se instalează elementele de încălzire 10 pentru încălzirea corpului pacientului. Pacientul se fixează 

pe locaşul 2 prin elementele de fixare a trunchiului şi picioarelor 7 ale pacientului, echipat cu elementele de 

întindere forţată 8 cu sarcina 13, şi suporturile pentru mâini 9. Vibraţia se asigură prin mecanismul cu excentric 11 

cu motorul electric de acţionare 12. Masajul se efectuează prin ansamblul de masaj, care constă din perechea de role 

de masaj 4, unite de-a lungul axei transversale, cu posibilitatea trecerii acestora în deschizătura longitudinală 3 de-a 

lungul liniei individuale a coloanei vertebrale 29 a pacientului, şi unite prin balansierul 15 cu căruciorul 14, montat 

pe profilul de ghidare 17 cu ajutorul rolelor profilate 16, cu posibilitatea deplasării asigurate de motorul electric 21 

cu rola de acţionare 20 şi rola de ghidare 19, conectate prin cablul 18. Căruciorul 14 se amplasează cu posibilitatea 

deplasării de-a lungul coloanei vertebrale 29 a pacientului prin profilul de ghidare 17, executat de forma liniei 

individuale a coloanei vertebrale 29 a pacientului (fig. 1a), efectuând arcuirea consecutivă a vertebrelor, sau 

căruciorul 14 se deplasează prin profilul de ghidare 17, executat drept (fig. 3), rolele de masaj 4 având posibilitatea 

ridicării-coborârii în sensul deplasării cu ajutorul dispozitivului de scanare 22. Secţia superioară mobilă cu locaşul 2 

se uneşte prin cablurile 25, 26 şi reductorul cu melc cu scripetele 24 cu motorul electric de acţionare 23, cu 

posibilitatea pivotării pe articulaţiile 1 la un unghi de până la 45°, efectuând tracţiunea naturală a coloanei vertebrale 

a pacientului. Alimentarea cu energie a instalaţiei se realizează de la blocul de alimentare 28 şi este controlată de 

blocul de control 27. 

Această instalaţie poate fi utilizată, de exemplu, pentru restabilirea discurilor intervertebrale. 


